
Ata da 10ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2023 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba. 

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se a 

Câmara Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n. 

Vereadores presentes: Adriano Emerson Fernandes de Paiva (Presidente), Marcelo 

Carlos da Silva (Vice-presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (1º secretário), 

Marcos Antonio dos Santos (2º secretário), Ernani Cavalcante Chaves Filho, Ronaldo 

Marques Lins, Jailton Pedro da Silva, Cláudio Lúcio Barbosa, Marilene Karla Coutinho, 

Luís Lucindo da Silva e Aquillis Melo Silva. Às 19h o Presidente Adriano declarou 

aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por 

unanimidade. Foi registrada a presença do Secretário Municipal do Desenvolvimento 

Social, Luciano Fábio Ferreira Marques, que foi convidado para participar da sessão 

para falar sobre as ações da referida Secretaria e o planejamento para os próximos 

meses. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo vereador Luís Lucindo, Projeto 

de Lei nº 10/2023, que reconhece como de Utilidade Pública a Associação Instituto 

EsteLAR de Alagoa Grande-PB. Pela vereadora Marilene, Requerimentos nºs 81 e 

82/2023, solicitando convite a profissional especialista da saúde, para palestra sobre a 

campanha “Novembro Azul” e a realização de exames referente à prevenção ao câncer 

de próstata; solicitando o piçarramento da Rua Antonio Claudino da Silva e a 

recuperação do calçamento da ladeira do Engenho Baixinha, respectivamente. Pelo 

vereador Adriano, Requerimento nº 83/2023, solicitando ao governo estadual a 

pavimentação asfáltica de trecho interligando a Rodovia PB-101, no município de 

Matinhas ao município de Alagoa Grande via Comunidade Quilombola de Caiana dos 

Crioulos. Foi apreciada e votada a seguinte matéria constante na ordem do dia: Projeto 

de Lei nº 09/2023, de autoria do Vereador Adriano, que denomina de Feira Livre 

Municipal Fortunato Vicente Ferreira, o espaço comercial multiuso, no antigo pátio da 

feira livre. Não foi apreciado e aprovado em segunda votação por unanimidade (10x0). 

Em seguida atendendo a solicitação do vereador Marcelo, através do Requerimento nº 

71/2023, foi cedido um espaço na sessão ao Secretário Municipal do Desenvolvimento 

Social, Luciano Fábio, que ao usar a tribuna fez um breve relato dos programas sociais, 

instituídos pelo governo federal, que são gerenciados pelo município, citando os valores 

distribuídos para centenas de famílias de baixa renda, que estão em vulnerabilidade 

social, que são cadastradas em Alagoa Grande. Como também as ações do governo 

municipal com recursos próprios. Teceu críticas ao ex-presidente Bolsonaro, pois 

reduziu os recursos destinados a área social em seu governo. Disse que o governo atual 

tem demonstrado que os programas sociais são prioridade nas políticas públicas do 

governo federal. O Secretário explicou os critérios necessários para o cadastro das 

famílias, no cadastro único, possibilitando as famílias ter acesso ao Bolsa Família, que 

foi rejustado os valores esse ano, mas foram mudados alguns critérios para concessão 

do benefício, o qual o governo está denominando de “Novo Bolsa Família”. O 

Secretário fez uma explanação dos projetos, que estão sendo planejados para serem 

implantados pelo governo federal, no próximo ano para as famílias em vulnerabilidade 

social. Em seguida os vereadores fizeram perguntas ao Secretário Luciano Fábio, que 



atendeu a todos respondendo os questionamentos. Após a fala do palestrante o 

presidente agradeceu a vinda do Secretário para abordar um tema de grande relevância 

para o nosso município, como também elogiou o vereador Marcelo, pela iniciativa do 

convite. Em seguida fez uso da Tribuna o vereador Ronaldo, que teceu elogios ao 

secretário Fábio pela excelente explanação ao antecedê-lo na tribuna. Teceu 

comentários referente a um ofício endereçado a ele (Ronaldo) do Secretário Municipal 

da Saúde, respondendo o seu requerimento, que solicitou exames preventivos de câncer 

de mama (mamografias). Disse que nesta legislatura, teve a iniciativa também de 

apresentar um requerimento, que originou o programa “Medicamento em Casa”, que foi 

recentemente implantado pelo governo municipal, que está entregando medicamentos 

de uso contínuo e para pessoas com dificuldades de locomoção, nas residências dos 

alagoagrandenses. Ronaldo lamentou não está sendo convidado para participar da 

divulgação nas mídias, de um programa do governo municipal, que ele foi o autor da 

ideia no Legislativo e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. O Vereador 

Clemilson no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu elogios ao prefeito e aos 

organizadores do campeonato municipal de futsal, em especial a secretaria de esportes, 

pois será a abertura amanhã (20) às 19h, no ginásio de esportes o Bodão. Em seguida 

teceu elogios também ao prefeito e ao secretário municipal da saúde, pelas ações em 

prol da valorização dos profissionais da saúde e encerrou as palavras agradecendo a 

atenção de todos. O vereador Luís Lucindo no uso da palavra cumprimentou a todos e 

disse que estão espalhando mentiras sobre ele no município, alegando que ele (Luís) 

não vai ser candidato na próxima eleição, pois está prestes a se aposentar. Luís falou 

que não tem idade e nem tempo de contribuição para solicitar a aposentadoria. Disse 

que ele (Luís) é pré-candidato a vereador na próxima eleição para trabalhar ainda mais 

pela população, pois o povo já conhece a sua história, portanto aqueles que querem 

tentar lhe atrapalhar são invejosos, pelos sete mandatos que já conquistou como 

vereador. Portanto: “irei tentar a reeleição” reafirmou Luis ao encerrar as palavras. Nada 

mais havendo a ser discutido, o presidente declarou em nome de Deus encerrada a 

sessão, marcando a próxima para o dia 26 de outubro, mandando que fosse lavrada a 

presente ata, pelo servidor efetivo, Valderli Evangelista 

Pinto________________________________ (cargo: Técnico Legislativo), da qual para 

constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos artigos 

63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 19 de outubro de 

2023. 

 


